

Ata nº.1/2016



Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezasseis, pelas 21,00 horas, nesta Vila de S.Brás de Alportel, sala das sessões da Junta de Freguesia, achando-se presente, Ilídio da Conceição Viegas, Presidente da Assembleia, Patrícia Maria Palma Gonçalves Pereira, 1º secretário e João Manuel Fialho Rosa, 2º secretário, compareceram ainda os seguintes membros: Joaquim José de Sousa Teodoro, Maria Lina Rosa Guerreiro, Raul António Pinto Conceição, Octávio Martins Marques, Maria Cesaltina Jesus Conceição, Paulo Jorge de Sousa Gaudêncio e Marijke Ingrid Joyce Van Akker Sancho. Faltaram à sessão três membros, José Noribal Faísca do Rosário, Maria do Rosário Rodrigues Pires Parreira e Gonçalo Alexandre Vieira Caboz da Mesquita. Foram substituídos por José Eugénio Gomes Martins, Telma Patrícia Contreiras Ramos e Cristina Gago Custódio, respetivamente.-----

Logo de início o sr. Presidente da Assembleia lembrou o falecimento recente de César Contreiras, um homem que durante muitos anos, foi membro da Junta e também da Assembleia de Freguesia. Endereçou as condolências à família e solicitou aos presentes um minuto de silêncio, em sua memória . Também desejou as melhoras rápidas do membro da assembleia, José Noribal Faísca do Rosário e que a sua recuperação seja breve.-----

Aberta a sessão pelo Presidente da Assembleia, fez a chamada dos membros assinalando as presenças e as faltas. Mandou ler a ata da sessão anterior, em voz alta, pelo 2º secretário, a qual foi votada e aprovada por unanimidade. Depois leu em voz alta a correspondência recebida composta pela informação das faltas dos membros ausentes. -----

Seguidamente, o presidente da Junta pediu autorização para proceder à informação da atividade da autarquia após a última sessão. Assim, esclareceu que já terminaram as obras de construção de um bloco de noventa e seis catacumbas no Cemitério, assim como, os covais de alvenaria temporários, há pouco construídos, e que de alguma forma foi uma boa opção. Prevê-se também a construção de mais um lote em breve.

Ainda estão decorrendo as obras de requalificação do jazigo da família Passos. -----

Procedeu-se recentemente mais uma desinfestação das palmeiras, uma vez que, a praga dos escaravelhos não desapareceu.-----

Em breve a Junta prevê proceder ao lançamento do concurso das obras de requalificação dos lavadouros do sítio dos Almargens e Farrobo com a substituição das respetivas coberturas, assim como a requalificação dos lavadouros do Poço da Ladeira e do Poço Benzão, no sítio de S.Romão. Prevê-se o início destas obras do mês de Junho.-----

Brevemente irão ser colocados novos engenhos nos poços públicos, em substituição dos anteriores que foram roubados. Desta vez decidiu-se reforçar com uma soldadura mais forte para evitar novos roubos.-----

Na Universidade Sénior, estão inscritos cerca de 215 alunos, distribuídos por perto de duas dezenas de disciplinas, decorrendo as aulas com normalidade. Ao longo destes primeiros meses os alunos foram desafiados a participar em dois estudos distintos. Um no âmbito do curso de doutoramento em psicologia da Universidade do Algarve e outro numa investigação sobre a sexualidade nas fases avançadas da vida, também da responsabilidade da mesma Universidade.-----

Prevê-se duas visitas de estudo. Uma ao Museu dos Coches e outra ao Museu da Presidência, no âmbito da disciplina de saúde e qualidade de vida. Também está prevista uma visita de estudo à base aérea 11 localizada

em Beja, no âmbito da disciplina de Ciências da Terra, Meteorologia e Clima.-----

No que diz respeito ao apoio social, a Junta continua a integrar e a operar em conformidade perante o objetivo de cada grupo de trabalho em que está inserida. Assim, as tarefas, visitas e diligências são contínuas, nos moldes de parcerias já conhecidas com os múltiplos serviços do concelho, que se evidenciam no Grupo Social, no Grupo de Intervenção Sénior, na Comissão de Habitação e na Comissão de Proteção a crianças e jovens. Nos primeiros meses de 2016, foram atualizados inúmeros processos, feitas várias visitas sociais de pessoas necessitadas. Os voluntários da rede de voluntariado “ São Brás Solidário “ garantiram a boa organização e funcionamento da loja social, incansavelmente trabalham na arrumação dos bens que vão chegando e no atendimento dos agregados encaminhados pela técnica da Junta e pelo técnico da Câmara Municipal.-----

Nos últimos meses a Loja Social realizou 177 atendimentos e foram entregues 174 cabazes de alimentos não perecíveis, 47 cabazes de alimentos frescos, 11 cabazes de produtos de higiene e limpeza, 20 cabazes de bebé , 702 peças de vestuário, 64 pares de calçado, 59 peças de atoalhados e ainda eletrodomésticos e mobílias.-----

Os programas séniores em movimento e coração ativo continuam a manter-se no bom caminho, as aulas no pavilhão da Escola José Belchior Viegas e nas piscinas municipais são um sucesso.-----

A Junta de Freguesia associou-se ao movimento PALP-Por um Algarve Livre de Petróleo, o qual pretende levar ao conhecimento da população sobre a pretensa exploração de hidrocarbonetos no Algarve, quer em terra quer em mar em quase toda a sua extensão. Considerando que o Algarve é uma região de turismo por excelência, esta atividade traz um rude golpe, não só no turismo, como também na qualidade de vida dos algarvios. Prevê-se no próximo mês de Maio uma sessão de esclarecimento

aberta a toda a população, no sentido de alertar para os efeitos nefastos
daqui decorrentes.-----

A finalizar a informação a indicação dos apoios financeiros a
coletividades e associações da freguesia:

- Associação Cultural Sambrasense..... 1000 €
- Bombeiros Voluntários 3.000 €
- Associação Coração 100 dono..... 400 €
- Mito Algarvio 200 €

3º Ponto da ordem de trabalhos: Análise e aprovação da Conta de
Gerência de 2015. Foi este documento apresentado em que o valor das
despesas totalizaram 338.176,66 sendo 302.234,88 € de despesas correntes
e 35.941,78 de capital . O movimento em operações de tesouraria foi de
30.059,19 €, transitando o saldo para a gerência de 2016, no valor de
141.422,64, sendo que 127.184,21 refere-se a despesas orçamentais e
14.238,43, referem-se a operações de tesouraria.-----

Após esta apresentação, o membro Raul Conceição perguntou o
motivo da estimativa da receita na rubrica de venda de bens e serviços não
ter sido atingida em 2015, pois era estimado receber-se 76.200 € e apenas
foi cobrado 55.821,01 €. Foi informado pelo Presidente da Junta que tal
como se pode ler, é apenas uma estimativa e neste caso não foi atingida,
mas que as outras rubricas, todas foram superadas, entendendo-se porém,
que a rubrica refere-se à venda de sepulturas e neste caso nunca se sabe o
número de óbitos ocorridos durante um ano.-----

De seguida e na ausência de mais questões, foi o documento posto à
votação, sendo aprovado por maioria com nove votos a favor e quatro
abstenções.-----

Passando ao 4º ponto da ordem de trabalhos, análise e aprovação do Relatório de Gestão de 2015, foi o documento apresentado e votado, sendo aprovado por maioria, com nove votos a favor e quatro abstenções.----

5º ponto – Apreciação e aprovação do Inventário de bens e respetiva avaliação, com referência ao ano de 2015. Foi apresentado o mapa síntese do Inventário, o qual foi aprovado por unanimidade.-----

6º ponto – Análise e aprovação da 1ª revisão orçamental para 2016- Foi apresentado o documento indicativo das rubricas orçamentais reforçadas para o ano de 2016, num total de 464.041,00 €. Posto isto, foi feita a votação sendo aprovada por maioria, com nove votos a favor e quatro abstenções.-----

7º ponto – Análise e aprovação da 1ª revisão ao PPI e PPA do ano 2016. Foi apresentado este documento com a indicação dos projetos a serem reforçados para o ano 2016, nomeadamente no Cemitério, poços e lavadouros públicos. Posto à votação foi aprovado por maioria, com nove votos a favor e quatro abstenções.-----

8º ponto – outros assuntos de interesse para a freguesia: Marijke Ingrid Sancho, afirmou que junto à sua habitação, no sítio da Campina, existe um mato enorme que em caso de incêndio será muito perigoso, não só para ela, com também para os seus vizinhos e que seria boa ideia proceder-se à sua limpeza. O presidente da Junta disse-lhe que essa informação deverá ser apresentada na Câmara Municipal, pois compete a esta a limpeza dos matos inserida no projeto de prevenção de incêndios, além de também alertar os proprietários para cumprirem a limpeza dos seus terrenos.-----

Raul Conceição perguntou se os blocos de apartamentos inacabados, junto ao Pavilhão há anos, estão à venda. Foi explicado pelo Presidente da Junta que pensa que já não estejam de momento, pois a Caixa Geral de Depósitos era credora da cooperativa que faliu e desconhecia que a Câmara

era proprietária e também credora. Após uma reunião alegaram desconhecimento e ficou sem efeito o processo de venda, pois a Câmara não podia ser ignorada nesta situação, atendendo a sua posição como entidade credora também.-----

Pelas 00,30 horas, nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia deu por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata que depois de lida e aprovada, vai ser assinada pelos elementos da mesa.-----

Ilídio da Conceição Vieira

3-2012